
Mobilní domy vyžadují „povolení“ stavebního úřadu 

V poslední době se na pozemcích v katastrálních územích v působnosti Stavebního úřadu 

Městského úřadu Žamberk objevují nové prvky, kterými jsou mobilní domy (zvané také 

„mobilhaus“, případně „mobilheim“). Vzhledem k tomu, že se jejich majitelům dostává 

zřejmě nepřesných informací od prodejců, dovolujeme si informovat případné zájemce o 

pořízení, že umístění mobilního domu i na vlastním pozemku má svá pravidla a při jejich 

nedodržení se může majitel dostat do nepříjemné situace. Tomu bychom rádi předešli. 

Mobilní dům je obytné vozidlo pro volný čas, které nesplňuje požadavky na konstrukci a 

provoz silničních vozidel, a dle příslušné normy je určen pro dočasné nebo sezónní ubytování 

(nikoli pro bydlení či rodinnou rekreaci). Podle stavebního zákona je výrobkem plnícím funkci 

stavby, který je považován za stavbu a spadá do režimu stavebního zákona, tzn., že jeho 

umístění vyžaduje územní rozhodnutí nebo územní souhlas stavebního úřadu.  

Pokud by měl být mobilní dům využíván pro bydlení nebo rodinnou rekreaci, musí být 

posuzován ze stejných hledisek jako stavba rodinného domu nebo stavba pro rekreaci (světlá 

výška obytné místnosti musí být min. 2500 mm, šířka chodby min. 900 mm, energetická 

náročnost stavby musí splňovat hodnotu A až C, obytné místnosti musí mít minimální plochy 

dané normou, atd.). Stavba musí být také umístěna na pozemku v souladu s územně 

plánovací dokumentací, musí odpovídat architektonickým hodnotám v území, musí splňovat 

podmínky mechanické odolnosti a stability, požární bezpečnosti, hygieny, úspory energie a 

tepla, životního prostředí atd. 

Ačkoliv rozumíme tomu, že mobilní domy jsou pro mnohé vlastníky pozemků atraktivním 

prvkem, který by chtěli vlastnit a užívat, tak při jejich umístění a užívání v rozporu 

s příslušnými předpisy je stavební úřad nucen postupovat podle zákona. Zájemcům o 

pořízení mobilního domu proto doporučujeme nejprve se informovat na příslušném 

stavebním úřadu, zda je možné v dané lokalitě mobilní dům umístit a jaké podmínky musí 

splňovat, aby mohl být pro požadovaný účel využití povolen. 

     Iveta Dušková, Městský úřad Žamberk - Stavební úřad 

 


